Tisková zpráva

Štěpánská Street / Art
22. říjen – 18. prosinec 2009

Galerie 35, Francouzský institut v Praze , Štěpánská 35, Praha 1

C215Fr, EPOSCz , JULIE 164Cz , MIND Cz, PASTA Cz , SPEEDY GRAPHITO Fr, YZ Fr
16. – 20. 10. 2009
Společný workshop tvůrců ve Francouzskem institutu v Praze, Štěpánská 35, Praha 1. Návštěvníci mají možnost sledovat umělce během tvorby.
21.10.2009, 18.00 vernisáž
22.10. a 14.11.2009 od 18.00
Komentované prohlídky výstavou

Pořadatelé: Francouzský institut v Praze, BonArt, o.s. a Studio 55

Street art je aktuální projev pouliční kreativity, která spontánně využívá prostoru města a vyvolává tak interakce s jeho obyvateli. Plakát, nálepka, šablona, malba, mozaika, instalace… žádný výtvarný prostředek mu není cizí. V případě výstavního projektu Štěpánská Street / Art se princip Street artu obrátil – z ulice se jeho autoři přesunuli do prostor Francouzského institutu v Praze, kde budou od 17.10. 2009 společně tvořit. 
V rámci výstavy se setkávají legendy českého a francouzského graffiti a street artu, které budou pracovat s daným prostorem, dostanou jedinečnou možnost spolupráce a vzájemné konfrontace. Mezi nimi Speedy Graphito, neopominutelný živoucí odkaz k historii graffiti, mladičká YZ a C215, tvůrce jemných pouličních šablon. Čechy zastupuje důvtipný a všudypřítomný Epos, Pasta Oner, který se pohybuje na hraně street a pop artu, Julie 164, autor překvapivých instalací a Mind, který důmyslně pracuje nejen s městským mobiliářem. Tento projekt je stejně jako street art svým charakterem nadnárodní, jeho podstatou je moment setkání a konfrontace generačních a tvůrčích přístupů. 
Projekt volně navazuje na výstavu a workshop Les Pragois, která se uskutečnila od června do září  2009 v Českém centru v Paříži ve spolupráci s o.s. BonArt. 
EPOS (CZ) – „URBAN SHOOT PAINTING“

Aneb action painting na billboardech. Tříminutové video a fotodokumentace projektu, který Epos realizoval v průběhu roku 2009. V nestřežený okamžik na správném místě – to je Eposova kreativní strategie. Pracuje s městem, důvtipně využívá jeho možností, které „obyčejným smrtelníkům“ zůstávají skryty (viz například Fukaria monuments, nebo Olgoj chorchoj). Umělec, jehož tvorbu doprovází moment překvapení a důmyslné nabourání každodennosti.

www.epos257.cz
JULIE 164 – „HEARS“

Trojrozměrný objekt umístěný ve dvoře IFP. Autor, který experimentuje s prostorem a s písmem, za užití netradičních materiálů. Vznikají složité instalace, které většinou skrývají ač „bezvýznamný“, přesto obsah – slovo či jméno, které divák jen stěží odhalí.

MIND – „WHAT A MIND?“
Dvěma prostory doslova proudící instalace, která zasahuje jak do Galerie 35, tak do knihkupectví v přízemí IFP. Autor jemných nástrah, které nás nenápadně obklopují a manipulátor s městským mobiliářem tentokráte „vězněm“ kulturní instituce.

PASTA – „TUBE“

Autor, který se škatulce „street art“ v poslední době spíše vymyká a přesto do ní neodmyslitelně patří. Jeho okřídlenou pastu zná snad každý Pražan, v současnosti však dosáhla víceméně pop-artového charakteru a dráždí svým vzrostlým reklamním vzhledem. Zakladatel časopisu Cliquemag, kreativní grafik a známý „pouliční“ umělec.
www.pastaoner.cz
www.cliquemag.cz
Tři francouzští umělci vytvoří v Galerii 35 společnou fresku, originální dílo, které promísí jejich styly, jejich tři umělecké identity.
SPEEDY GRAPHITO
A la fois électron libre et référence incontournable de l'histoire du graffiti en France, Speedy Graphito a récemment réalisé au très prestigieux Musée Beaubourg à Paris une fresque géante lors d’une performance participative. Né en 1961, assimilé à la Figuration libre et à la scène Street art française des années quatre-vingts. Il exécutera à l’Institut français des graffitis, exécutés au pochoir ou au pinceau en général, représentant sa fascination par l’emprise de la publicité dans le paysage de nos villes. Il déclare : « A l’ère de la mondialisation dans toutes les grandes mégalopoles, les mêmes iconographies publicitaires envahissent l’espace urbain. Les marques sont devenues les signes de piste de nos déambulations. Leur propagation redessine le monde.» Peut-on redéfinir une ville par les représentations de sa consommation ? 
http://speedygraphito.free.fr/

Nezávislý autor, významný autor francouzského graffiti, Speedy Graphito před nedávnem realizoval v prestižním Beaubourgu v Paříži (Centre Pompidou) během společné performance gigantickou fresku. Narodil se v roce 1961, v osmdesátých letech se připojil k francouzskému hnutí Figuration libre a ke street artové scéně. 
YZ „Open your Eyes“
YZ est l'une des seules femmes à imposer son style puissant dans un milieu très masculin, son univers artistique est entre le street art, la video et la musique. Elle mélange souvent ces trois disciplines pour créer ses oeuvres urbaines, comme ses portraits de chanteurs de jazz qui s’animent sur les murs pour créer une vidéo. A l’Institut français elle présente son projet phare „open your eyes“: il s’agit d’un visage énigmatique qu’elle a beaucoup peint dans des grandes villes de par le monde. Le réseau, l‘invasion de ces visages constitue un symbole de la manière avec laquelle de petites luttes peuvent entrainer un changement énorme. Sur toile, elle lui confère une seconde lecture en lui prêtant diverses déclinaisons. Elle présentera aussi d‘autres nouvelles variations de visages noirs sur blancs à l’acrylique ; de nouvelles inexpressions masculines où la couleur est indéfinie. Ces personnages ont-ils la peau noire ou la peau blanche ?
http://www.openyoureyesproject.com
http://www.myspace.com/yzone

C215
C215 est un as du pochoir qui marche dans les pas du géant Banksy. Il a l’habitude de voyager et de laisser son empreinte artistique partout où il en a l’occasion, en fonction du lieu à investir et en fonction du revêtement. Il peint surtout des sans abris, des visages vieillis et fatigués, des enfants…une manière d’insuffler de la vie dans la ville. 

http://www.myspace.com/c215
Loga:

IFP, BonArt, Studio 55, Česká centra, Graffneck, Qliquemag, PhatBeatz???

Kontakt:

BonArt, o.s.

Marcela Straková, +420 604 535 920, mar.strakova@gmail.com
Klára Vomáčková, +420 603 112 036, klavom@seznam.cz
Institut français de Prague 
Štepánská 35

11121 Praha 1
Caroline KRZYSZTON

tel.: + 420 221 401 007

caroline.krzyszton@ifp.cz

