Michal Kern (1938-1994) patrí spolu so Stanom Filkom, Vladimírom Havrillom, Juliusom Kollerom alebo Alexandrom Mlynárčikom do silnej generácie konceptuálnych umelcov na Slovensku. Žil a tvoril v Liptovskom Mikuláši pod Vysokými Tatrami.

Hlavnou témou jeho tvorby je od začiatku 70. rokov vzťah človeka a prírody. Je to vzťah romantický, ak pod týmto pojmom rozumieme podstatu ideového hnutia prvej polovice 19. storočia, kedy si človek uvedomil rozpor medzi svetom logiky a vedy a svojim citom. Odtiaľ vychádza túžba po zjednotení protikladov medzi sebou ako kultúrnou, civilizovanou bytosťou  a prírodou, ku ktorej rovnako patrí.

K tvorbe viedla Kerna snaha podať obraz o jednote kultúry a prírody. Poznanie tejto jednoty nadobudol vlastnou skúsenosťou a cítil v sebe,  napriek všetkým civilizačným silám, ktoré túto jednotu ohrozujú. Z jeho tvorby hlavne koncom 70. a 80. rokov je zrejmý úžas a radosť zo spolupatričnosti človeka a prírody ale aj pokora, ktorá z takéhoto zážitku vyplýva. Môžeme si pri tejto príležitosti pripomenúť čínsku krajinomaľbu, v ktorej sa tiež vyjadruje nekonečná moc prírody, ktorej sme súčasťou.

Výstava v Slovenskom inštitúte kladie dôraz na dva centrálne tematické okruhy Kernovej tvorby: lopúchy a zrkadlenie. 

„Od tých čias, keď som ešte ako dieťa behal pomedzi lopúchy na brehu Demänovky a začal som si uvedomovať modrú oblohu cez bizarné obrazce – otvory v lopúchoch a v daždi som sa tešil, ako steká voda veľkou kanelúrou stebla ku koreňom, od tých čias je toto môj ateliér v prírode a príroda v ateliéri.“ 12. júla 1982 Michal Kern

Lopúchy sa preň stali obrazom tajomnej, svojou krásou a monumentalitou dych berúcej prírody. Charakteristickú nehu a lásku voči prírode Kern vyjadruje napríklad fotografiou dotyku ľudskej ruky veľkého listu tejto rastliny (z cyklu „Lopúchy“, 1979). 

Tento citlivý postoj je zrejmý aj z ďalších prác, ako v cykle Dvojaké zrkadlenie, 1978. Tu vidíme civilizačný a zároveň kultúrny prvok v štvorcovej forme zrkadla, položenej do prírody na hladinu vody. Prísnosť geometrického tvaru, nesie so sebou narážku na Malevičov štvorec, ikonou modernej doby so svojim transcendentným až náboženským významom. Zrkadlia sa v ňom, podobne na v hladine vody, okolité koruny stromov a nekonečnosť oblohy. Tu nájdeme až zarážajúci obraz vytúženej, mnohovýznamnej jednoty.

V ďalších cykloch sa Kern zaoberal „kresbou“ vytvorenou slnkom (Teším sa, že na mojej dlani je tieň trávy, 1981) alebo neskôr ďalším druhom „kresby“, tentoraz vlastnou chôdzou v snehu. (Vymedzovanie priestoru, 1984, Stopy, 1985).

Je zrejmé, že umelcovi nikdy nešlo o to, zanechať trvalé výtvarné „stopy“ v prírode, ale sprostredkovať vnímanie jednoty prírody a človeka tým, že zachytí fotoaparátom vlastné zážitky vedúce k poznaniu. 

Michala Kerna je možné vnímať v súvislosti s výtvarníkmi, ktorí sa v rámci konceptuálneho umenia alebo v oblasti landartu od 60. rokov zaoberali krajinou alebo prírodou (Michael Heizer (*1944), James Turrell (*1943),  Richard Long, (*1945) alebo Hamish Fulton(*1945)). Od prvých dvoch sa líši práve efemérnosťou konečného diela, pretože nezasahuje stavebnými prvkami natrvalo do organizmu prírody, aby, tak ako Heizer, poukázal na jej drsnú mohutnosť a ovládateľnosť človekom, alebo na zákonitosť prírodných a astronomických cyklov a ich zmyselnú až mystickú krásu.  Oproti zmieneným Američanom sú Kernovmu prístupu bližší Angličania Long a Fulton. Ich tvorba sa zakladá z veľkej časti na chôdzi a na vnímaní prírody poznaním sprostredkovaným telesnou skúsenosťou. 
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