Patrik Kovačovský a Petr Nikl

„S T A N O V I Š T Ě“

Nová síň, Voršilská 3, Praha 1    24. 3. – 19. 4. 2009

   Patrik Kovačovský je sochař a multimediální umělec z Bratislavy. Bývalý asistent Jozefa Jankoviča, který v současnosti působí jako pedagog na VŠVU v Bratislavě.  

   Petr Nikl patří ve své generaci k najznámějším českým umělcům a performerům. Je členem skupiny Tvrdohlaví. V roce 2000 sa proslavil jednou z nejnavštevovanějších výstav posledních let v Praze, „Hnízda her“ v Galerii Rudolfinum.

   Petr Nikl a Patrik Kovačovský sa seznámili v roce 1996 jako laureáti Ceny Jindřicha Chalupeckého, resp. Ceny mladého slovenského výtvarníka, v Headlands v Kalifornii. Od té doby spolupracují. V Šamorínskej synagóge v roce 2001 realizovali rozsáhlou instalaci, poté se ucházeli o zastupování Česko-Slovenska na Benátském bienále a realizovali společné performance na festivalech v Berlíně a v Curychu.  

   Možnost setkat sa na společné výstavě v prostoru galerie Nová síň v Praze, znamená pro oba umělce dlouho očelávanou příležitost realizovat spolu další projekt. Koncepce, již autoři přichystali, je jakýmsi otevřením dveří do prostoru, kam se většina milovníků umění nedostane, tedy do vlastního ateliéru autora. Ateliér není jen intímním prostorom umělce, kde se rodí jeho díla, ale z pohledu diváka je to zároveň i jiný pohled  na autora, kterého zná jen z pěkně a čistě nainstalovaných děl v čistém prostoru galerie. Díla ale často žijí jiným životem, a to právě v prostoru autorova ateliéru. A pohled do „skladu“ děl a zároveň „továrny“ děl nových, se náhle stává pohledem komplexním. Na druhé straně, jako by se tak vytvářelo nové dílo autora, složené z prostředí, ve kterém autor tvoří a v uložení, či rozložení, anebo doslova pohození děl, která ten celkový pohled vytvářejí. Kurátorem výstavy a spoluautorem monografie Patrika Kovačovského, která vyjde k derniéře výstavy, je v českém i slovenském umelěckém prostředí známý a uznávaný historik umění Dušan Brozman. 

Organizátory výstavy jsou dvě partnerská občanská sdružení – OZ NKA ze Zvolena a BonArt o.s. z Prahy.

Více informací:

Boris Kršňák -      +420 608 22 58 17

Dušan Brozman -  +420 776 15 98 56

e-mail – bonartos@seznam.cz

